

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5274 Послание к Галатам 5-6

5274 Galatians 5-6

Давайте откроем пятую главу послания к Галатам. В прошлый раз, мы с вами говорили о том, как человек может быть праведным перед Богом, о том, можем ли мы достичь праведности своими делами, исполнением закона и заповедей, или же мы становимся праведными просто по вере в Иисуса Христа. Апостол Павел твёрдо стоял за праведность по вере и учил этому. Но следом за ним ходили иудействующие лжеучителя и приносили с собой другое "благовестие", если только слово "благовестие" здесь вообще уместно. Они учили уверовавших, что для того, чтобы быть спасёнными, чтобы быть праведными перед Богом, человек должен принять обрезание и соблюдать закон Моисеев. В своём Послании к галатам, Павел выступает против этого учения. В начале пятой главы, он говорит: "Итак стойте в свободе, которую даровал нам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства." Подобная проблема возникала и в Антиохии, в тамошней церкви, когда в неё пришли некоторые из Иерусалимских братьев и убеждали язычников, что если те не примут обрезания по закону Моисееву, они не могут спастись. Об этом случае написано в 15-й главе Книги Деяний. Тогда Павел, Варнава и некоторые из бывших с ними, отправились вместе с этими братьями в Иерусалим, чтобы там расставить все точки над "i". Похоже, это был самый первый церковный собор, когда лидеры церкви собрались, чтобы обсудить волнующие их вопросы и разрешить те проблемы, которые возникали в церкви. Во время обсуждения встал Апостол Пётр и напомнил всем как Бог использовал его, чтобы возвещать язычникам слово Евангелия, что Он привёл его в дом сотника Корнилия, и как после проповеди Петра, Дух Святой сошёл на всех бывших там, хотя все они были язычниками, необрезанными. Пётр сказал собравшимся: "Что же вы ныне искушаете Бога, желая возложить на выи учеников иго, которого не могли понести ни отцы наши, ни мы?". Пётр, описывая закон, использует слово "иго". Он говорит: "Если мы не могли исполнить весь закон, зачем тогда мы будем заставлять язычников делать это?" Вероятно, Павел запомнил то, что сказал тогда Пётр, и поэтому, сейчас, обращаясь к Галатам, он использует те же слова. "Итак, - пишет он, - стойте в свободе, которую даровал нам Христос..." Не думайте, что свобода, о которой он говорит - это свобода делать всё, чего ни пожелает наша плоть. Наша свобода - совсем иная. Это - свобода от похотей и вожделений нашей плоти. Господь Иисус Христос освободил меня, так что теперь я не обязан быть рабом своей плоти. Было время, когда я целиком и полностью зависел от неё. Но во Христе Иисусе у меня есть свобода, и я уже не обязан ходить на поводу у своей плоти: "Итак стойте в свободе, которую даровал нам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства..." - то есть, различным обрядам и обычаям, с помощью которых вы желаете "заработать" праведность...

"Вот, я, Павел, говорю вам: если вы обрезываетесь, не будет вам никакой пользы от Христа." Если вы обрезываетесь с тем, чтобы показаться праведными перед Богом, если вы думаете, что таким образом вы получите

оправдание, то, как говорит об этом Павел, вам не будет никакой пользы от Христа. "Ещё свидетельствую всякому человеку обрезывающемуся, - пишет он, - что он должен исполнить весь закон". Если вы делаете обрезание, для того чтобы обрести праведность перед Богом, тогда вы должны соблюсти весь закон. Только в этом случае, вы сможете быть оправданы, ибо в Слове Божьем сказано: "Кто соблюдает весь закон и согрешит в одном чём-нибудь, тот становится виновным во всём" и "Проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона."

"Вы, оправдывающие себя законом, - говорит Павел, - остались без Христа, отпали от благодати...". Очень сильные слова. Если вы оправдываете себя какими-то делами, или исполнением каких-то правил, если вы считаете, что это сделает вас праведными перед Богом, то мне искренне жаль вас, потому что вы лишаете себя возможности познания Божьей благодати. Чтобы общаться с Богом, мы должны быть праведными, ибо: "Какое общение праведности с беззаконием". Но если мы собираемся обрести праведность, соблюдая закон, мы должны помнить о том, что "кто соблюдает весь закон и согрешит в одном чём-нибудь, тот становится виновным во всём." - закон осуждает всякого, кто пытается его исполнить. Но есть и другой путь - я могу получить праведность по вере в Иисуса Христа. Мне достаточно просто принять Божью благодать, так же, как это сделал Авраам. Так же как Аврааму, Бог вменяет веру нам в праведность. Эта праведность целиком и полностью зависит от того, что сделал для меня Иисус Христос. Он умер за меня на кресте. Теперь моя праведность основана на том, что сделал Бог. К этой праведности ничего нельзя добавить. Она совершенна, она абсолютна. По вере в Иисуса Христа, я могу стать праведным. Мне кажется очень разумным и здравым решением - избрать второй путь, потому что ещё никому не удавалось исполнить весь закон, зачем же мне думать, что я буду первым человеком, который сделает это? Я благодарен Богу за то, что мне достаточно просто верить в Иисуса Христа, чтобы быть праведным в Его глазах и иметь общение с Живым Богом. Но если вы пытаетесь оправдаться перед Ним своими делами, в таком случае, вы просто-напросто остались без Христа. Третьего не дано. "...А мы духом ожидаем и надеемся праведности от веры." - пишет Павел. "Ибо во Христе Иисусе не имеет силы ни обрезание, ни необрезание, но вера, действующая любовью." Мне кажется, что в наши дни, вместе с обрезанием, Павел спокойно мог бы упомянуть и водное крещение. Он говорит здесь о ритуалах и обрядах, которые люди соблюдают, для того чтобы стать праведными в глазах Бога. Но проблема-то состоит в том, что сами по себе они не могут стать такими. Праведными в Божьих глазах вы можете стать только если вера живёт в вашем сердце, проявляется в жизни, и "действует любовью", как говорит Павел. Обратите внимание, что люди, которые выступают за соблюдение определённых правил и обрядов, или те, которые придумывают эти правила, чтобы наложить их на других, или даже те, которые живут по этим правилам - все они вечно пребывают в спорах, вечно борются с кем-то или чем-то. Но Павел пишет здесь, что для человека, пребывающего во Христе Иисусе характерны не споры или борьба, а вера и любовь. Очевидно, в моих отношениях с Богом что-то не в порядке, если я спорю или вражду с другими людьми, ругаюсь, осуждаю других, чтобы отстоять свою правоту. Человека спасает "вера, действующая любовью..." Далее, Павел продолжает:

"Вы шли хорошо [вы хорошо начали]: кто остановил вас, чтобы вы не покорялись истине?"

Такое убеждение не от Призывающего вас." иными словами: "То, чему вас учат - не от Бога..." Порой у меня возникает непреодолимое желание сказать это

Свидетелям Иеговы, которые частенько стучатся в мою дверь. "Такое убеждение не от Призывающего вас". Все эти идеи, в которые они верят, взяты из книг, которые сочинили их предшественники. В Библии вы ничего подобного не найдёте, и Бог вам ничего подобного не скажет. Похоже, что все их убеждения строятся исключительно на том, что они вычитали из своих книг и журналов. То же самое можно сказать и в отношении мормонов. Человек просто не способен прийти к тому, во что верят они, если он будет читать только Библию. То, во что они верят, они берут из книги Мормона. Все эти идеи и убеждения - не от Бога, не от "Призывающего вас". Такие учения - всего лишь плод человеческой мысли. Бывает так, что ко мне подходят люди и начинают рассказывать о своих убеждениях и о том, во что они верят. Порой единственный вопрос, который я могу задать этим людям после того как выслушаю их: "Откуда вы всё это взяли?" К сожалению, нередко, я слышу в ответ, как они пытаются обмануть меня. Они говорят: "Ну вот, я молился, искал Божьего ответа в Слове, и Он мне вот так ответил". Тогда я отвечаю: "Это неправда. Но я, кажется знаю, откуда вы набрались всех этих идей. Вы ведь читали эту книгу?" - "Ну, м-м-м... В общем, да..." - отвечают они, но всё равно продолжают утверждать, что их убеждения истинны и исходят от Бога".

"Такое убеждение не от Призывающего вас,"- пишет галатам Павел, - "Бог не мог сказать вам такое. Он не мог потребовать, чтобы вы принимали обрезание. Эта, и другие, подобные ей ереси, которые распространяются по церкви, придуманы человеком. Они - не от Бога. Учение Свидетелей Иеговы - это всего лишь современная форма ереси Арианства, которая появилась уже в период ранней церкви. Учение о том, что каждый верующий должен быть здоровым физически и богатым материально - ни что иное, как лжеучение гностицизма. Их просто чуть-чуть подчистили, сняли плесень и паутину, немного подновили, осовременили, подкрасили, чтобы сделать их привлекательными... Люди подбирают залежалые идеи, отряхивают от пыли и продолжают развивать их дальше... Но это - не от Бога. Поэтому я убедительно прошу вас - читайте только Библию, ищите ответы в ней строите вашу веру на том, что написано в Божьем слове. Я считаю, что для того, чтобы познать Божью истину, человеку вовсе не обязательно читать какие-то дополнительные книги. Поэтому, пожалуйста, изучайте Библию. От Свидетелей Иеговы вы никогда не дождётесь подобного совета. Почему? Да потому, что если вы будете читать только Библию, вы не сможете уверовать в то, во что верят они. Мормоны тоже не скажут вам этого, по той же самой причине - вы не сможете найти в Библии то, во что верят они, просто потому что там ничего подобного нет. Они будут предлагать вам свою литературу, которая, по их словам, "может помочь вам понять Библию". Без их толкования, вы, якобы, так и не сможете понять её, так и останетесь "непросвещёнными". "Такое убеждение не от Призывающего вас.

Малая закваска заквашивает всё тесто." Если вы позволите какой-нибудь лжи или какому-то сомнению проникнуть в ваше сердце и сознание, это семя со временем разрастётся до небывалых размеров. Видите ли, сначала вы просто приоткрываете дверь, эта идея проникает в ваше сознание, вы начинаете размышлять над ней, и вскоре, сталкиваетесь с её изъянами. Чтобы эти изъяны как-то залатать и оправдать, вы начинаете придумывать разного рода объяснения и дополнения. Всё заканчивается тем, что вы вносите свой вклад в развитие этого лжеучения... Последствия могут быть очень трагичными. Может быть, вам доводилось слышать о такой группе верующих, которые называются "Церковью одного Иисуса" или "единственниками". Иначе, их ещё называют "Церковью нового толка". Они верят в то, что Иисус - это и Отец и Сын и Дух Святой в одном лице. Они ревностно отстаивают

свои верования, очень пылко, с убеждённостью, проповедают их повсюду... Однажды, мне довелось столкнуться с группой сторонников этого движения. Они были совершенно уверены в том, что смогут обратить меня в свою веру. Я внимательно выслушал всё, что они мне сказали, (я вообще не имею привычки перебивать человека, когда он приводит стихи из Писания), и им показалось, что я уже полностью согласен с ними и им удалось убедить меня принять их взгляды. Но в конце концов, я сказал им: "Вы ничуть не убедили меня в истинности вашего учения. Я не верю этому..." Тогда они стали ругаться на меня, и даже предрекать мне скорую смерть. Я их спросил: "Ну скажите мне пожалуйста, когда Иисус принимал крещение в Иордане, кто сказал: "Ты - Сын мой возлюбленный, в котором Моё благоволение"? Неужели Христос был чревоушателем? А когда Иисус висел на кресте и взывал: "Боже мой, Боже мой, для чего Ты меня оставил", к кому Он обращался тогда?" - "Ну, понимаешь, - стали отвечать они, - перед тем, как умереть, Он оставил Свою божественную сущность..." - "Ой-ёй-ёй, поосторожней! Малая закваска заквашивает всё тесто..." В своих умствованиях они дошли до того, чтобы разделять Иисуса на кусочки! "Сейчас Он - Бог, а тогда Он, видите ли, не был Богом..." Значит, пока Он не был Богом, во Вселенной вообще не было Бога, так получается? Начали с малого - с небиблейского учения о том, что существует один только Иисус, а теперь, чтобы оправдать свою идею, они вынуждены придумывать какие-то свои, новые объяснения, которые в корне отличаются от того, что говорит Писание. И вскоре, эта малая закваска заквасит всё тесто. Даже если это представляется небольшим отклонением от истины - будьте осторожны, держитесь правильного курса. Если бы я летел на самолёте, скажем, из Нью-Йорка в Австралию, и в салон зашёл бы пилот и сказал пассажирам: "Мы приносим свои искренние извинения, - у нас возникли небольшие проблемы с приборами, наш самолёт отклонился от курса всего лишь на один градус, но не беспокойтесь - мы надеемся за время полёта привести всё в норму, да и отклонение не такое уж большое". Я, наверное, сразу сказал бы: "Выпустите меня из этого самолёта. Дайте мне парашют, я выйду..." Если в самолёте что-то не в порядке с навигационными приборами, а экипаж всё равно решает продолжать полёт, то к тому моменту, когда я должен был бы прибыть в Сидней, я в лучшем случае буду сидеть в спасательном плотике на безбрежных просторах Тихого Океана... Чем дальше летишь, тем больше отклоняешься от курса, и в конце концов, вы оказываетесь за сотни километров от того места, куда вы направлялись.

"Малая закваска заквашивает всё тесто, - и далее, Павел продолжает: Я уверен о вас в Господе, что вы не будете мыслить иначе."

"Это учение остановило вас, ввело вас в замешательство но я уверен о вас в Господе, что вы не будете мыслить иначе, что бы вам ни говорили."

"...А смущающий вас, кто бы он ни был, понесёт на себе осуждение.

За что же гонят меня, братия, если я и теперь проповедаю обрезание? Тогда соблазн креста прекратился бы."

Очевидно, эти люди стали говорить между собой: "Павел ведь сам обрезанный, должно быть и нам надо принять обрезание..." Но Павел говорит им: "Нет, я не проповедаю этого, для чего бы им гнать меня, если бы я проповедывал обрезание? Тогда соблазн креста прекратился бы". Павел проповедывал о том, что Иисус Христос заплатил сполна за наше искупление, и к этому ничего нельзя добавить. Вы получаете прощение и искупление только благодаря тому, что Иисус умер за ваши грехи. Вам не нужно прилагать для этого никаких собственных усилий - вы попросту ничего этим не добьётесь. Иисус Христос на кресте приобрёл для вас спасение и прощение грехов. Но люди начали придумывать ещё какие-то условия: "Ну и что, что Христос умер? -

говорят они, - Ты должен сам заработать, заслужить прощение! Ты должен исполнять закон, ты должен принять обрезание... Не всем по душе приходилось учение об искуплении человека по благодати. Многие пытались внести в это учение что-то своё. Потому-то и гнали Павла, что он проповедывал о спасении через веру в Иисуса Христа. Он учил, что, для того чтобы стать праведным и получить спасение, вовсе не обязательно соблюдать закон Моисеев, потому что человек спасён благодаря тому, что Иисус умер на кресте за его грехи. Наше спасение было приобретено на Голгофском Кресте. Павла настолько возмущает учение законников, что он даже говорит: "О, если бы удалены были возмущающие вас!" Слово, переведённое: "удалены" - в греческом имеет значение "кастрированы". "Они требуют, чтобы вы принимали обрезание - да пусть хоть вообще - кастрируют друг друга..." Для современного человека это может звучать несколько странно, но в то время в Галатии среди язычников, поклонявшихся идолам, был распространён обычай кастрировать некоторых жрецов, так что можно быть уверенным - Галаты поняли, о чём говорил Павел.

"К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была поводом к угождению плоти, но любовью служите друг другу."

В очередной раз, Павел говорит о свободе, которой мы обладаем во Христе. Вы были призваны к свободе в Иисусе Христе, к свободе от закона и от рабства закону. Вы не сможете стать праведными, пытаясь исполнить закон, но Христос освободил нас от закона. Это вовсе не значит, что я могу теперь угождать своей плоти, и удовлетворять всякую её прихоть. Иисус освободил меня от того, чтобы жить во власти моей собственной плоти, подчиняясь ей: **"только бы свобода ваша не была поводом к угождению плоти, - пишет Павел, - но любовью [вот что самое главное - 'любовью'] служите друг другу."**

Ибо весь закон в одном слове заключается: люби ближнего твоего, как самого себя."

Любовь есть исполнение закона. Однажды к Иисусу подошёл законник и, искушая Его, спросил: "какая наибольшая заповедь?" Иисус, отвечая ему, сказал: **"Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим:**

сия есть первая и наибольшая заповедь;

вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя;

на сих двух заповедях утверждается весь закон и пророки."

Любовь есть исполнение закона. Если я живу по духу, если я живу по любви, мне не нужен закон, который говорил бы, как мне можно и как мне нельзя поступать. Видите ли, законы нужны для людей, у которых отсутствуют принципы. Тем, которые руководствуются в жизни правильными принципами, законы ни к чему. Если вы живёте в любви - любви к Богу и своему ближнему, вам не нужен никакой закон - вы его уже исполнили, потому что закон заключается в том, чтобы мы прежде всего любили Бога, а также - любили ближнего как самого себя.

"Если же друг друга угрызаете и съедаете, - продолжает Павел, - берегитесь, чтобы вы не были истреблены друг другом."

Я говорю: поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожелений плоти."

Павел призывает нас жить по духу, поступать по духу. Бог создал человека духовным существом. Бог хотел, чтобы человек находился в общении с Ним. Бог триедин, и человек - тоже триедин, только на другом уровне. Триединство Божье представлено Отцом, Сыном и Святым Духом, а триединство человеческое - это дух, душа и тело. Именно в духе человек может общаться с Богом.

”Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы--дети Божии...”

”Бог есть дух, - сказал Иисус, - и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.” В тот день, когда Адам согрешил, его дух умер. Бог предупредил Адама, Он сказал ему: ”В день, когда вкусишь от этого дерева, смертию умрешь”. Всё произошло по слову Божьему. Дух Адама умер. Он не мог больше общаться с Богом. Бог ничего общего не имеет с теми, которые в своей жизни руководствуются желаниями плоти. Но именно эти желания и руководили человеком. Человек увидел, что это дерево приятно для глаз, приятно на вкус, да ещё и может сделать его таким же мудрым, как Сам Бог. Похоть плоти, похоть очей и гордость житейская... Итак, человек вкусил этот плод, человек пошёл на поводу у своей плоти, и тем самым передал ей управление своей жизнью. Теперь плоть, с её желаниями и страстями стала управлять жизнью человека. Удовлетворение похотей и желаний плоти стало главной мыслью в сознании человека. Но Божий план был иным. Бог не хотел, чтобы человек жил подобным образом, потому что, в таком случае, он был бы отделён от Бога. Как только человек отдал себя в рабство плоти с её желаниями, он потерял единство с Богом, который есть Дух, и которому нужно поклоняться в духе и истине. И когда наступила полнота времён, Бог послал Своего Сына, чтобы он умер за грехи человечества, чтобы через Него, человек мог родиться свыше, от Духа Божия, чтобы человек мог стать существом духовным. Помните, когда к Иисусу пришёл Никодим, Иисус прямо сказал ему: ”Должно тебе родиться свыше...” Никодим не понял его: ”Как это? Я же не могу ещё раз войти в утробу матери своей и потом ещё раз родиться!” Но Иисус сказал ему: ”Я говорил не об этом. «Рождённое от плоти есть плоть, а рождённое от Духа есть дух. Не удивляйся тому, что Я сказал тебе: должно вам родиться свыше...»”

Иисус говорил о духовном возрождении. Это возможно только когда человек по вере принимает Иисуса Христа как своего личного Господа и Спасителя. В тот же самый момент Дух Божий прикасается к его сердцу, и человек возрождается духовно. Его дух оживает и становится способен общаться с Богом. Часто бывает так, что человек слышит духовные истины, но не понимает их, просто потому что ”Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, - написал Павел в своём Первом послании к коринфянам, - потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем надобно судить духовно.

Но духовный судит о всём, а о нём судить никто не может.

Ибо кто познал ум Господень, чтобы мог судить его? А мы имеем ум Христов.”

Нет ничего более разочаровывающего, чем пытаться объяснить духовные истины душевному человеку, человеку, который не рождён свыше. Вы рождены свыше. Вы видите духовные истины, вы понимаете их. Но если ваш собеседник не рождён свыше, от Духа, то, что вы ему говорите, остаётся для него загадкой, каким-то бессмыслицей. Удивительно, какие перемены происходят в человеке, когда он рождается от Святого Духа. Человек начинает совсем по-другому относиться к жизни, он начинает понимать Слово Божье. Когда человек рождается свыше, он замечает, что всё вокруг проясняется, и то, чего он раньше не понимал, становится вдруг понятным, потому что Дух Божий открывает ему эту истину.

Бог оживотворил нас, мёртвых по грехам и преступлениям нашим, как написано в Послании к ефесянам. Теперь вы можете снова испытывать радость от общения с Богом. Итак, поступайте по духу, живите духовной жизнью, и тогда вы не будете исполнять вожелений плоти. Плоть не сможет властвовать над вами, плотские желания перестанут обладать вами. Вашей жизнью будет управлять Святой Дух, то

есть, сам Бог: **”ибо плоть желает противного духу, а дух--противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы.”** В жизни верующего постоянно идёт битва. Как только в человеке оживает дух, незамедлительно начинается борьба за власть над этим человеком. Кто будет властвовать над ним - дух или плоть... Если победу одерживает плоть, я начну думать о плотском, но плотские помышления чужды Богу, и плотской человек не может познать Бога. **”Помышления плотские суть смерть...”** Но если в моей жизни правит Дух, тогда все мои помышления - духовны. Я думаю о Боге и духовных истинах, и у меня есть жизнь, мир и радость в Духе Святом. **”Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные--жизнь и мир.”** Битва продолжается. Чему я подчинюсь - плоти или духу? Каждый день, по многу раз в день мы встаём перед этим выбором - кому подчиниться? Столкнувшись с какой-нибудь неприятностью, я могу вспылить, накричать, пустить в дело кулаки, или же я могу просто отдать это Богу и попросить Его, чтобы Он помог мне поступать правильно в той или иной ситуации, чтобы Он дал мне правильное отношение ко всему происходящему. Но через пять минут - случается что-то новое, и опять я - перед выбором - поступать мне по плоти, или принести всё это в молитве Богу и ходить по духу? Видите ли, мы не можем принять это решение раз и навсегда. Однажды, я уверовал во Христа и сораспаялся с Ним, но теперь, ежедневно, мне нужно помнить об этом. Моя ветхая природа, мой ветхий ”я” - умер, и я не должен прикасаться к нему и оживлять его. Я помню о том, что я был сораспят со Христом, но то, что со мной произошло, ни в коем случае не будет нравиться моей ветхой и горделивой плоти, которая всё ещё желает властвовать в моей жизни. Но это - наша ветхая природа, помните о том, что она мертва, что она умерла со Христом, и сейчас мы будем поступать по Духу, мы будем угождать Богу, мы будем поступать по любви. ”Ветхий Я” - умер и в течении дня мне не раз и не два приходится вспоминать об этом: **”ибо плоть желает противного духу, а дух--противного плоти: они друг другу противятся...”**. Мне не всегда удаётся поступать по Духу. Бывает и так, что я уступаю плоти. Я начинаю реагировать на всё не так, как хочет этого Бог. Я начинаю говорить не то, что угодно Богу. Но знаете, в ту же самую минуту, Дух Божий, обличает меня в этом. И Он не оставляет меня в покое, пока я не сдамся, не признаю свою вину и не приду к Нему, с просьбой о прощении и очищении. Да, я не всегда делаю то, что хочу сделать, но Дух - рядом, и Он моментально обличает меня. И поэтому, я знаю, что я - дитя Божие. Если бы я не был Его чадом, Ему бы до меня и дела не было. Он не стал бы делать мне замечания. Это так прекрасно! Давид сказал о Боге, сравнивая Его с пастырем: **”Твой жезл и Твой посох - они успокаивают меня...”** Посох нужен был пастуху для того, чтобы с его помощью возвращать отбившихся от стада или сбившихся с пути овец. Когда Он обличает меня и Духом наставляет меня на истинный путь, меня радует знание того, что я - Его чадо.

”...Не пренебрегай наказания Господня...”

Ибо Господь, кого любит, того наказывает; бьёт же всякого сына, которого принимает.” - написано в Послании к Евреям

”Если же вы духом водитесь, то вы не под законом, - продолжает Павел.

Дела плоти известны...”

Далее, Павел перечисляет некоторые из дел плоти, не все из них, потому что в конце, он говорит: **”И тому подобное...”** То есть, **”этот список можно продолжить...”** Итак, он говорит здесь о некоторых делах плоти. Все эти дела, которые Павел приводит здесь, непосредственно связаны с какими-то желаниями, которые могут возникать у нас.

”...Прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство, [то есть, необузданное желание чего-либо], идолослужение, волшебство...”

Слово "волшебство" на греческом звучит как "фармакия", его можно перевести как "наркомания". В практике колдунов и волшебников того времени (как, впрочем, и сейчас) было принято употреблять различные вещества, которые помогали им входить в состояние транса.

"...Вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, (соблазны), ереси..." Обратите внимание - ересь - это тоже дело плоти! Знаете, какое-то время я просто не мог понять, какое отношение ересь может иметь к делам плоти, но в конце концов, я понял, что так оно и есть. Обычно склонность к придумыванию и распространению каких-то новых учений проявляют те люди, которые хотят привлечь к себе внимание окружающих. У человека появляется какая-то идея, и все вокруг начинают его внимательно слушать, обсуждать эту мысль, повсюду только и говорят об этом "новом учении"... Конечно же, нашей самолюбивой и тщеславной плоти это очень нравится. Плоти приятно смотреть, как все вокруг интересуется тем, что она сказала! Как правило, когда люди начинают всем окружающим рассказывать о каком-то новом откровении, впоследствии выясняется, что никакого это не откровение. Это всего-навсего новая ересь, которая просто ублажает нашу плоть.

"...Ненависть, убийства, пьянство, - продолжает список Павел, - бесчинство и тому подобное. Предваряю вас, как и прежде предварял, что поступающие так Царствия Божия не наследуют." Бог не допустит, чтобы что-либо из этого было в Его Царстве. Если вы хотите быть одним из подданных в Царствии Божьем, вы не можете так поступать, вы не должны быть подданными своей плоти. В 21-й главе книги Откровения, говорится о тех людях, которые не войдут в Царствие Божие. Там сказано: "Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнём и серою." Этот список практически совпадает с тем, который мы только что читали в 5-й главе Послания к Галатам. Да, не очень-то приятные слова. Есть, над чем задуматься. Это серьёзное предупреждение всем нам, всем тем, кто живёт, или, может быть, желает жить по плоти. Если мы делаем подобные дела, мы не можем наследовать Царствие Божие.

"Плод же духа..." помните, перед этим Павел сказал: "Поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожеланий плоти...", и: "Если же вы духом водитесь, то вы не под законом." Закон любви не позволят вам делать всё это.

"Плод же духа: любовь..." Обратите внимание, когда Павел говорил о делах плоти, он говорил о делах, во множественном числе. "Плод же духа - плод - в единственном числе, значит есть только один, единственный плод духа - и это - любовь. Всё остальное просто помогает нам лучше понять, в чём проявляется эта безусловная любовь АГАПЕ.

"...Радость..."

Радость - это сознание любви. Вам, наверное, приводилось видеть, как влюблённые люди просто все светятся от радости.

"...мир, кротость, воздержание..."

То есть - сдержанность, когда человек может держать себя в руках....

"На таковых нет закона."

Если человек живёт по любви, ему не нужен никакой закон, никакие правила. Живя в любви, вы исполняете всё, что требовал от вас закон.

"Но те, которые Христовы, распяли плоть..."

Ранее, во 2-й главе, Павел сказал: "Я сораспялся Христу, и уже не я живу, но живёт во мне Христос".

"Если мы живём духом, то по духу и поступать должны.

Не будем тщеславиться...” - лжеучителей, которые ходили следом за Павлом, не волновало ничего, кроме их собственной славы, и здесь Павел увещевает: “Не будем тщеславиться, друг друга раздражать, друг другу завидовать.” Слава, мирская слава - тщетна. Не ищите её, потому что всё, что она может, так это принести вам разочарование, зависть и раздражительность и прибавить вам врагов.

”Братия! если и впадёт человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушённым.”

Апостол Иаков в своём послании пишет:

”Признавайтесь друг пред другом в проступках...”

Мы должны понимать различие между грехами и проступками. Писание нигде не учит нас признаваться друг перед другом в своих грехах. Грехи мы должны исповедывать перед Богом, и “Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды”, как это написано в Первом послании Иоанна. Но мы должны признаваться друг перед другом в тех проступках, которые мы совершили. Многие люди нажили себе немало неприятностей, из-за неправильного понимания того, что Писание говорит об исповедании грехов. В результате, они причиняли себе только боль и вред. Я слышал анекдот, как три пастора собрались, чтобы исповедаться друг перед другом в своих грехах, и очиститься от них. Первый говорит: “Знаете, я иногда выпиваю... У меня дома в баре стоит бутылка водки, и каждый вечер я чувствую непреодолимое желание выпить рюмочку-другую. Я, конечно, не пью в барах, или ресторанах, у всех на виду, но дома у меня постоянно есть это желание. Вот, я исповедую вам этот мой грех”. Второй пастор сказал: “А я грешу в своих отношениях с одной женщиной. Я постоянно борюсь с похотью, но каждый раз согрешаю. Не знаю, что мне и делать...” А третий пастор сказал: “Да, да... А вот моя проблема - это то, что я люблю посплетничать. У меня просто язык чешется, вот и сейчас - жду не дождусь, когда же наша встреча закончится...” Нужно быть очень осторожными в таких служениях исповедания. Кто знает, может быть кто-то из тех, кто окружает нас, ещё не поборол в себе этот грех сплетничества?.. Но признавайтесь друг перед другом в проступках! Признаваться в своих проступках - совсем нелегко. Нелегко сказать другому человеку: “Прости, я был неправ...”, особенно, если этот человек - ваша жена... Кому хочется признавать свою неправоту? Признавайтесь друг перед другом в проступках. Не бойтесь просить прощения, не бойтесь признавать свои ошибки...

”Братия! если и впадёт человек в какое согрешение...” - точнее говоря, “проступок”. Поскольку перед этим Павел говорил о той ереси, которая распространялась в Галатии, здесь он, очевидно продолжает говорить о том же самом. Некоторые, в поисках праведности от закона, решили принять обрезание, они последовали лжеучению, которое навязывали им законники.

”...Вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушённым.” Мне кажется, что этот стих справедлив не только в тех ситуациях, когда человек явно согрешает, но и тогда, когда у него просто неправильные отношения с кем-то... ”Вы, духовные, исправляйте такового...” - пишет Павел. Бог не желает проклятия грешника, Он желает исправить, изменить его. Если я берусь осуждать всякого, кто поступает неправильно, то это вовсе не то, чего желает Бог. К сожалению, у людей сложилось такое представление, что Бог только того и ищет, чтобы осудить человека. Однако это - ложное, неправильное представление. Бог хочет исправлять тех, кто поступает неправильно. Если вы согрешаете в чём-то, Бог вовсе не желает погубить вас. Если я хочу стать рабом Божиим и поступать по любви, тогда, вместо того, чтобы оскорблять и унижать человека, я должен исправлять его в духе кротости. Не в духе запальчивости, не в духе обвинения,

не пытайтесь бить человека законом по голове... Мы должны исправлять согрешающего брата в духе кротости, понимая, что и с нами могло случиться что-то подобное, и если этого не произошло, то только по благодати и благодаря силе Духа Святого.

"...Исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушённым.

Носите бремена друг друга, и таким образом исполните закон Христов."

Иисус понёс наши бремена. Сказано: "Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печётся о вас". Он желает нести наши бремена и заботы, поэтому и нам надо носить бремена друг друга, и таким образом, мы исполним закон Христов.

Когда наш брат или сестра находится в нужде, когда ему или ей больно, мы можем поддержать их, можем помочь им, и понести тем самым их бремена. К этому призывает нас Господь.

"Носите бремена друг друга, и таким образом исполните закон Христов.

Ибо кто почитает себя чем-нибудь, будучи никто, тот обольщает сам себя. Каждый да испытывает своё дело, и тогда будет иметь похвалу только в себе, а не в другом..." Когда Бог открывает вам что-то новое, что-то, чего вы раньше не знали, вам сразу же хочется поделиться этим со всем телом Христовым, вам хочется, чтобы все знали эту истину, которую нам открыл Бог. Но знаете, гораздо лучше будет, если все окружающие своими глазами увидят, как эта истина преобразила вашу жизнь, как природа Иисуса Христа стала проявляться в вас... Тогда, если люди увидят этот плод в вашей жизни, они сами подойдут к вам и спросят - что же с вами произошло? Вам незачем попусту забивать своими словами головы другим людям.

"Каждый да испытывает своё дело, - самого себя - и тогда будет иметь похвалу..."

Посмотрите, какой плод то или иное знание или учение приносит в вашей собственной жизни, и тогда у вас будет настоящая причина для того, чтобы радоваться тому, что делает Бог.

"...Ибо каждый понесёт своё бремя."

Павел только что сказал, чтобы мы носили бремена друг друга. Это, конечно же, важно, но не следует систематически перекладывать свои ноши на плечи других людей. Мы должны быть готовы сами нести свои бремена. К сожалению, очень многие люди стараются скинуть с себя свои проблемы и заботы, переложить их на плечи других, чтобы самим ничего не нести. Далее, в шестом стихе, Павел пишет: **"Наставляемый словом, делись всяким добром с наставляющим."**

Довольно интересный стих. Мы не будем вдаваться в глубокие размышления по его поводу, просто вспомним, что говорил об этом Павел в своих посланиях Тимофею: **"Трудящийся достоин награды своей"**, а также: **"Не заграждай рта у вола молотящего"**, и **"Трудящемуся земледельцу первому должно вкусить от плодов..."**

Здесь сказано: **"Делись всяким добром"** - то есть и финансами и пищей и кровом, но я думаю, что это также значит и - добрым словом, поддержкой, письмами...

Только что, мы читали о человеке, который считает себя чем-то, будучи при этом ничем, - такой человек обманывает сам себя. Здесь Павел снова говорит:

"Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнёт:

сеющий в плоть свою от плоти пожнёт тление, а сеющий в дух от духа пожнёт жизнь вечную."

Ежедневно, каждый из нас сеет что-нибудь в своё сознание, в свой разум. Можно сеять в плоть, и в наше время очень трудно - не сеять в плоть. Какой бы мирской журнал или газету вы не взяли, единственная цель, которая стоит за всеми публикациями это - ублажить плоть читателя, вызвать у него определённые плотские желания. Фильмы, телепрограммы целенаправленно сеют что-то в нашу плоть, возбуждают плотские желания. Не удивляйтесь: если вы смотрите такие фильмы, если вы читаете такие журналы, если вы сеете в свою плоть, наступит момент, когда вам придётся пожать урожай плоти, пожать тление. Не обманывайтесь - нельзя сеять в плоть, и пожинать при этом духовные плоды. Многим людям до сих пор приходится очень тяжело в их борьбе с плотскими желаниями, и причина этого в том, что они планомерно сеют эти желания в свою плоть... Глаза - это врата в душу человека. То, что вы смотрите, оказывает на вас определённое влияние. Это ужасно, когда мы забиваем себе голову всяким мусором... Помню, когда я был ещё маленьким мальчиком, я услышал по радио одну, просто отвратительную, грязную песню. И вот, недавно, когда я работал на огороде, вдруг, совершенно неожиданно, ни с того, ни с сего, я уж не знаю, что у меня там в голове замкнуло, но вдруг у меня в мозгу всплыли слова этой песни. Я просто в ужас пришёл - ведь столько лет прошло. Но знаете, это семя, пусть даже и очень давно, но оно было посеяно в моём сознании... Та радиопередача посеяла этот мусор в моём сознании, и он, оказывается, до сих пор находится там! Я не смог от него избавиться. Эти грязные слова, которые я слышал когда-то, давным-давно, всплыли в моём сознании. Тогда я начал петь гимны, песни хвалы и прославления моему Господу, и эта песня перестала крутиться в моём сознании. Но важно, чтобы мы помнили, что мы всегда что-то сеем - либо в плоть, либо в Дух, и в конце концов, мы пожнём плоды того, что мы сеяли. Это естественный закон, такова жизнь, не обманывайтесь. Если мы сеем в плоть, мы пожнём тление. Но у нас есть и другая возможность - мы можем сеять в наш дух. Именно этим мы с вами сейчас и занимаемся. Иисус Христос сказал: "Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь..."

"Слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого, написано в послании к Евреям: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов..." Слово Божье питает наш дух. Если мы сеем в дух, то мы пожнём жизнь вечную. Задумайтесь о том, во что вы сеете, потому что, во что вы сеете, оттуда вы и пожнёте. Если я сею в плоть, то и пожну от плоти, а если в дух - то пожну от духа, пожну жизнь вечную... Помните, насколько это важно - сеять в свой дух... Пусть Господь поможет нам в этом. Мы с вами живём в ужасное время. Каждый день в нашей жизни появляется новая техника, разрабатываются новые технологии.. Мир использует всё это для того, чтобы увести нас подальше от Господа. Все эти новшества поглощают наше внимание и время. Мы нажимаем на кнопку телевизора, и с головой погружаемся в придуманные телеистории. Какие-то приключения, фантастика, придуманная любовь... Мы просто убиваем время. Вы знаете, не требуется каких-то особых усилий для того, чтобы сеять в плоть. Это очень просто и получается как-то "само собой". Но не обманывайтесь, помните: что посеет человек то и пожнёт.

"Делая добро, да не унываем, ибо в своё время пожнём, если не ослабеем."

Удивительный парадокс, когда мы сеем что-то в плоть, мы втайне надеемся, что Бог хотя бы чуточку притормозит рост этих семян, а когда мы сеем что-то в дух, мы ожидаем немедленного урожая. "Господь, я ведь целых пять минут назад помолился Тебе об этом! Когда же Ты начнёшь действовать?!"

"Делая добро, да не унываем, [нам не следует унывать] ибо в своё время [в то время, которое определил Бог,] пожнём, если не ослабеем."

А что будет, если мы ослабеем? Ну, вероятно, тогда мы ничего и не пожнём...

”Итак, доколе есть время, будем делать добро всем, а наипаче своим по вере.” Давайте жить по этому принципу. Давайте будем делать добро всем. Далее, Павел говорит:

”Видите, как много написал я вам своею рукою.” Большинство посланий Павла не было написано его собственной рукою, он лишь диктовал их. В отличие от других посланий, послание к Галатам, Павел, по всей видимости, написал собственноручно. Оригинальный греческий текст допускает двойное понимание. Во-первых, возможно, Павел говорит о том, что он, из-за своего плохого зрения написал это послание очень крупными буквами, для того чтобы самому видеть то, что он пишет. Во-вторых, это могло быть сказано и о размере самого послания, если предположить, что он написал его целиком, от начала и до конца.

”Видите, как много написал я вам своею рукою.”

Желающие хвалиться по плоти принуждают вас обрезываться только для того, чтобы не быть гонимыми за крест Христов...” они плывут по течению, они не хотят, чтобы их гнали за крест Христов, и поэтому, проповедуют о праведности по закону.

”...Ибо и сами обрезывающиеся не соблюдают закона, но хотят, чтобы вы обрезывались, дабы похвалиться в вашей плоти.” Они хотят похвалиться своими достижениями, количеством обращённых.

”А я не желаю хвалиться, - продолжает Павел, - разве только крестом Господа нашего Иисуса Христа, которым для меня мир распят, и я для мира.” Я не хочу хвалиться ничем, кроме креста. Я не хочу хвалиться чем-то чего я достиг или сделал... Я хочу хвалиться только тем, что Бог сделал для меня на кресте. Этим крестом мир распят для меня, а я для мира. Я умер для мира, но во Христе я ожил для Бога...

”Ибо во Христе Иисусе ничего не значит ни обрезание, ни необрезание...”

Это не имеет никакого значения для Бога, самое важное это то, что я теперь **”новая тварь,”** во Христе.

”Тем, которые поступают по сему правилу, мир им и милость, и Израилю Божию.”

Впрочем никто не отягощай меня, ибо я ношу язвы Господа Иисуса на теле моём.”

Автор Послания к Евреям сказал: **”Вы ещё не до крови сражались, подвизаясь против греха.”** Но здесь, говоря о самом себе, Павел пишет: **”Я ношу язвы Господа Иисуса на теле моём.”**

”Благодать Господа нашего Иисуса Христа со духом вашим, братия. Аминь.”

Итак, на этом мы завершаем наше изучение Послания к Галатам. Давайте помолимся.

Отец, мы благодарим Тебя за Твоё Слово. Спасибо Тебе за то, что в очередной раз мы могли изучать его и таким образом, сеять в дух. Отец, мы хотим пожать от духа, мы хотим поступать по духу и жить по духу. Мы молим, чтобы Твой Дух управлял нами, и чтобы мы приносили плод Духа в нашей жизни. Мы просим, чтобы Твой Святой Дух обитал в нас. Во имя Иисуса Христа мы молимся. Аминь.

Да благословит вас всех Господь. Пусть Он исполнит ваши сердца Духом Святым. Живите и поступайте по Духу. Сейте в дух и тогда от духа вы пожнёте жизнь с избытком в Иисусе Христе.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.